

权力敛财终食苦果

从上学没有鞋子穿到成长为一名副处级领导干部，他的路走得不易。但两次受处分，一次被问责，他仍然不收敛、不收手，他离党和人民越来越远……

苦果来得并不突然

“宾川县教育局原局长王某某被纪委调查了。”2014年10月的一天下午，正在办公室处理文件的宾川县副县长袁某某听到这个消息后，顿时脸色煞白，双脚发软，瘫坐在椅子上。

袁某某很清楚，王某某被调查，分管教育的自己难辞其咎。浑浑噩噩几个小时之后，看着窗外那条已经被夜色淹没的回家小路，看着地上一片狼藉的烟灰和烟头，袁某某仍心存侥幸，但他离回家的路已经越来越远了。

王某某被调查让袁某某感到了从来未有过的惊恐。因为，就在2014年宾川县开展党的群众路线教育实践活动进入收尾总结阶段时，袁某某还大胆收受贿赂10万元。如今，这10万元却成了烫手的山芋。

2015年1月14日，经报请大理州委同意，大理州纪委决定对袁某某进行党纪立案审查。经查实，袁某某于2010年至2014年12月，在担任宾川县民政局局长、宾川县副县长期间，利用职务之便，为请托人提供帮助，先后5次收受他人贿赂共计人民币24万元。袁某某的行为已构成严重违纪，并涉嫌犯罪。2015年6月7日，袁某某被开除党籍和公职。涉嫌违法问题已移送司法机关处

理，一审判处有期徒刑10年。

掩盖事实露出“马脚”

要说袁某某的工作经历，算得上相当丰富，真正是一步一个脚印从基层干上来的。他在3个乡镇工作过，从副乡（镇）长、副局长到乡（镇）长、乡（镇）党委书记、县民政局局长，最后当上了副县长。

正如他在忏悔书中所写：“多年来在多个工作岗位上，我也曾得到上级的表彰和奖励。特别是被提拔担任宾川县副县长以来，组织对我的希望和信任更大，希望我牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识，当一名好官、清官。但我没有珍惜组织给的机会，辜负了组织的信任，在不知不觉中，世界观、人生观、价值观出现了偏差，在当官做什么，身后留什么的问题上背离了人民，背离了党的要求，把组织上一而再、再而三强调要求的‘要当官就不要想发财，要想发财就不要当官’的警示当成了耳边风。”



“教育系统被相关部门调查后，我感觉势头不对，就想以打借条和打收条的形式先掩盖陶某某送给我10万元钱的事实，防止相关部门调查。想好后，就打给陶某某妻子借条，并叫他妻子打收条给我。”在接受调查时，袁某某这样陈述。2014年，袁某某在家中收受工程负责人张某某贿赂2万元，他用同样的方法写了一张假收条，并叮嘱张某某不要讲他们之间的经济关系。另外，2013年春节期间，袁某某还收受贿赂10万元。直到2014年10月29日宾川县教育局原局长王某某（另案处理）被调查后，因怕事情败露，他才通过中间人将受贿款退还建筑工程老板。袁某某自认为做得天衣无缝，却逃不过办案人员的火眼金睛，露出了马脚。最终，办案人员认定袁某某的行为不属于及时退回，属掩盖、逃避受贿的事实。

一错再错终食苦果

经调查，袁某某顶风违纪，屡教不改，属十八大后仍不收敛、不收手的典型。

袁某某在担任民政局局长期间就多次被匿名举报过，担任副县长后，省、州纪委先后收到信访举报，2014年省委第五巡视组将部分举报问题转交州纪委调查处理。

事实上，在袁某某的成长路上，组织没少教诲：1994年11月，他在乔甸乡工作期间，因参与赌博被给予党内警告处分；2004年9月，在担任民政局局长期间，因挪用救灾资金建宾馆被